



# Занимая

Стремись к совершенству, не ставь точку на достигнутом!

Страница для школьников и не только...

## Спортивная площадка

### Лучше коньков могут быть ТОЛЬКО... КОНЬКИ!

Ветсы легкий вечерний снежок. Голубые мерцают огни. И звенит под ногами каток, словно в давние школьные дни...

Строчки этой жизнерадостной песенки из далеких 50-х пришли мне на память, когда в зимние каникулы мы с подругами впервые оказались на катке в КСК «Битца». Короткое январское солнце уже садилось, и огромная ледовая площадка

быстро, а, главное, не мешая катающимся, чистят все ледовое пространство.

Если вы пришли с маленькими детьми — сводите их после катания посмотреть на семейство оленей: оно расположилось по соседству. И не забудьте взять несколько кусочков белого хлеба — доверчивые животные охотно подходят к ограждению и берут угощение из рук. А потом, в благодарность, охотно позируют перед фотокамерами.



осветилась яркими прожекторами. Под веселую танцевальную музыку катались влюбленные парочки, заботливые родители учили детишек делать первые шаги на льду, а редкие «профи», выписывая и сложные пируэты, вызывали всеобщее восхищение. Беззаботное настроение отдыхающих передалось и нам, и, переодевшись, мы поторопились влиться в радостный круг любителей коньков.

Нам, жителям Чертанова, повезло, что теперь у нас есть такое замечательное место для зимнего отдыха. Каток находится практически в лесу — чистый морозный воздух, заснеженные сосны и ели... Время не ограничивается — платишь за вход 200 рублей (в будние дни 150) и катайся до полуночи, если сил хватит!

Если вы еще не обзавелись собственными коньками — можно взять напрокат. Устали, а уходить домой еще не хочется — к вашим услугам небольшая теплая стеклянная кафешка: туда можно зайти, не снимая коньков, выпить горячего чая, съесть пирожок. А потом, уютно устроившись за столиком, смотреть, как «мальчишек радостный народ коньками звучно режет лед». Служащие очень ревностно относятся к своей работе — чуть лед припорошит снегом, берутся за лопаты, и

...Каникулы получились веселые и спортивные. Правда, посещать каток каждый день не удавалось, так как скидок для студентов и школьников старше 12 лет не предусмотрено. Приходилось выбирать — потратить 200 рублей на билет в кино или покружиться под музыку на «фигурках». И выбор наш часто бывал в пользу последнего! Лед затягивает — уходя с него, уже хочется вернуться опять! Теперь мы с подругами с нетерпением ждем выходных и очень внима-



тельно следим за погодой — впереди еще февраль, и так хочется, чтобы он подарил нам морозные и солнечные денки, чтобы вдоволь насладиться этим удивительно радостным чувством скольжения по льду!

Анна АНДРЕЕВА, ученица 11 класса

## Праздник



Из года в год мы празднуем один из самых любимых и семейных праздников — Новый год. По уже сложившимся традициям, мы ставим елку, убираем и украшаем дом, носимся в поисках подарков, готовим невероятное количество еды и, безусловно, приобретаем различные фейерверки и бенгальские огни. Но мало кто знает, что все это веселье России подарил Петр Первый.

В ночь с 19 на 20 декабря 1699 года Петр I издал указ о новом летоисчислении. В нем говорилось о

на 1 января. По старому летоисчислению шел 7208 год, который продлился всего лишь 4 месяца до 1 января, а



### 310 лет НОВОМУ ГОДУ

Минувший новогодний праздник был юбилейным. Ведь в декабре 1699 года, ровно 310 лет тому назад, Петр I издал указ о переносе Нового года с 1 сентября на 1 января, и вместе с ЭТИМ ввел новое летоисчисление.

том, что теперь года нужно считать не от сотворения мира, а от Рождества Христова. Кроме этого император перенес Новый год



там уже по новому летоисчислению начался 1700 год.

Новый год Петром было велено встретить не как обычно, а на европейский манер. Был дан указ украсить дома вечнозелеными хвойными ветками, а также люди должны были обмениваться подарками и ходить друг к другу в гости. Завершался праздник на Красной площади огненными потехами (фейерверками). Кроме этого Петр I подарил людям бесценные выходные дни, в которые народ мог отдыхать и праздновать Новый год. Именно тогда и появилась фраза

«Как Новый год встретишь, так его и проведешь».

Прошло 310 лет с тех пор, как мы празднуем Новый год в ночь с 31 декабря на 1 января, и его традиции стали для нас особенно важны. Новогодняя атмосфера всегда дарит хорошее, даже немного патристическое настроение и, тем самым, объединяет всех людей. Выйдя на улицу, когда еще можно услышать от незнакомого человека веселое: «С Новым годом, с новым счастьем!»

Арина ОГОРОДОВА, школа № 851

## Простые истины

### Без прошлого НЕТ БУДУЩЕГО

Недавно, проходя мимо памятника погибшим летчикам, я наблюдала собравшуюся там будничную компанию подвыпивших молодых людей и задумалась об отношении нынешнего поколения молодежи к памятникам героям Великой Отечественной войны.

Ведь в нынешнем 2010 году наша страна будет отмечать 65-летие Великой Победы. Создается впечатление, что любой праздник является для большинства жителей лишь выходным днем и поводом к всеобщим гуляниям. Правильно ли это?

В школе, где мне выпало учиться, находится музей памяти воинам 17 стрелковой дивизии. Мы приглашаем ветеранов, следим за музеем, готовим различные сообщения, и для нас такие памятные даты являются праздниками, связанными с музеем.

Но, в основном, всё держится исключительно на собственной инициативе учеников. На мой взгляд, таких «инициаторов» все меньше и меньше в нашем обществе. А для того, чтобы их количество не уменьшалось, а тем более росло, надо пробуждать интерес к теме истории в целом, и нашей страны в частности.

Нужно привлекать интересных писателей, историков — российских и зарубежных, создавать проекты. Иначе 9 мая так и останется лишь «красным днем календаря».

Татьяна ОБУХОВА

